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3 июня 2023
11 А группа
Математика
Тема 139:Статистическая гипотеза
Задание:
1) Ознакомьтесь с теорией, выполните все задания письменно
2) На каждой странице своей тетради написать свои ФИО и номер группы, номера страниц, сфотографировать каждую страницу и отправить на проверку преподавателю на электронную почту dansh84@mail.ruв теме письма пишем ФИО, номер группы.

Цель: - научиться производить сводку, группировку и перегруппировку статистических данных.

Построение группировки начинается с определения состава группировочных признаков.
Группированным признаком называется признак, по которому проводится разбиение единиц совокупности на отдельные группы. 
После того как определено основание группировки, следует решить вопрос о количестве групп, на которые надо разбить исследуемую совокупность.
Определение числа групп можно осуществить математическим путем с использованием формулы Стерджесса:
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где п — число групп;
N — число единиц совокупности.
Когда определено число групп, то следует определить интервалы группировки.
Интервал — это значение варьирующего признака, лежащее в определенных границах. Каждый интервал имеет свою величину, верхнюю и нижнюю границы или хотя бы одну из них. Нижней границей интервала называется наименьшее значение признака в интервале, а верхней границей — наибольшее значение признака в интервале. Величина интервала представляет собой разность между верхней и нижней границами интервала.
Интервалы группировки в зависимости от их величины бывают равные и неравные.
Величина равного интервала определяется по следующей формуле:
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где Хmax, и Xmin - максимальное и минимальное значения признака в совокупности;
п — число групп.
Правила округления шага интервала 
Если величина интервала имеет один знак до запятой, то полученные значения целесообразно округлить до десятых.
Если рассчитанная величина интервала имеет две значащие цифры до запятой и несколько знаков после запятой, то это значение необходимо округлить до целого числа
Если рассчитанная величина интервала представляет собой трехзначное, четырехзначное и так далее число, то следует округлить до ближайшего числа, кратного 100 или 50. 

Интервалы группировок могут быть закрытыми и открытыми.
Закрытыми называются интервалы, у которых имеются верхняя и нижняя границы. У открытых интервалов указана только одна граница: верхняя — у первого, нижняя — у последнего.
При обозначении границ может возникнуть вопрос, в какую группу включать единицы объекта, значения признака у которых совпадают с границами интервалов. Рекомендуется руководствоваться принципом:

нижняя граница - «включительно», а верхняя — «исключительно».

Произведем анализ 10 предприятий, применяя метод группировок. 
1.Построим структурную группировку.
В качестве группировочного признака возьмем уставный капитал. 
Образуем четыре группы банков с равными интервалами. 
Величину интервала определим по формуле
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Обозначим границы групп:
Группа 		Граница       
1-я 			
2-я 			
3-я 
4-я 
Распределив предприятия по группам, подсчитаем число предприятий в каждой из них. Техника подсчета следующая: необходимо сделать выборку предприятий по величине, например, уставного капитала и распределить их по полученным выше группам. При этом каждая вертикальная палочка будет соответствовать одной единице совокупности, т. е. одному предприятию.

Группы предприятий 				Число предприятий
по величине уставного 
капитала, млрд. руб.

После того как определен группировочный признак — уставный капитал, задано число групп - 4 и образованы сами группы, необходимо отобрать показатели, которые характеризуют группы, и определить их объемные показатели по каждой группе. Показатели, характеризующие предприятия, разносятся по указанным группам, и подсчитываются итоги по группам в разработочной таблице. Затем результаты группировки заносятся в сводную таблицу.


	Номер группы
	Группы предприятий по величине уставного капитала
	номер предприятия
	Показатель
	Показатель

	1
	
	
	
	

	
	Итого
	
	
	

	2
	
	
	
	

	
	Итого
	
	
	

	3
	
	
	
	

	
	Итого
	
	
	

	4
	
	
	
	

	
	Итого
	
	
	

	
	Всего
	
	
	



Сводная таблица имеет то же количество граф, но в нее переносятся только итоговые строки. Графа номер предприятия будет называться количество предприятий.

2.Построим аналитическую группировку. В качестве факторного (группировочного) признака примем уставный капитал, а результативного признака — работающие активы.
Порядок действий будет аналогичен. Итоговая таблица будет иметь вид

	Номер группы
	Группы предприятий по величине уставного капитала
	Количество
предприятий
	Показатель 

	
	
	
	всего
	в среднем         на 1 предприятие

	1
	
	
	
	

	2
	
	
	
	

	3
	
	
	
	

	4
	
	
	
	

	
	Всего
	
	
	



Задание 1.
Основные показатели деятельности 30 коммерческих банков одного из регионов России на 1 января 2007г. представлены в табл. 1.
                             Таблица 1.
                              Основные показатели деятельности банков
	№ 
банка
	Сумма активов 
баланса, тыс. руб.
	Численность занятых, человек
	Балансовая прибыль, тыс. руб.

	1
	570
	95
	75

	2
	1 050
	98
	108

	3
	6 470
	418
	2 031

	4
	3 910
	278
	342

	5
	2 000
	205
	283

	6
	4 150
	302
	1 341

	7
	1 760
	178
	186

	8
	3 840
	270
	421

	9
	2 330
	201
	264

	10
	5 480
	308
	1 424

	11
	480
	72
	55

	12
	1 120
	94
	147

	13
	3 540
	205
	345

	14
	2 150
	144
	247

	15
	3 780
	294
	485

	16
	4 750
	297
	1 152

	17
	830
	87
	94

	18
	6 940
	422
	1 980

	19
	2 710
	198
	258

	20
	3 660
	254
	365

	21
	3 820
	300
	334

	22
	780
	144
	125

	23
	7 010
	500
	2 053

	24
	2 980
	250
	300

	25
	1 980
	184
	185

	26
	3 120
	214
	289

	27
	580
	100
	155

	28
	2 480
	196
	197

	29
	5 520
	350
	1 705

	30
	3 370
	199
	320



В качестве группировочного признака взять сумму активов баланса и по этому показателю построить ранжированный ряд от минимального значения до максимального, результаты представить в табл. 2.
                            Таблица 2.
                          Ранжированные показатели деятельности банков
	№
банка
	Сумма активов 
баланса, тыс. руб.
	Численность занятых, человек
	Балансовая прибыль, тыс. руб.

	1 группа
От…до…
	
	
	

	Итого по 1 группе
	
	
	

	И т.д.
	
	
	

	В целом по совокупности
	
	
	



Задание:
1. По данным табл. 1 постройте комбинированную группировку коммерческих банков по двум признакам: сумме активов баланса и численности занятых работников. По каждой группе и подгруппе определите число банков, сумму активов баланса, численность занятых работников и величину балансовой прибыли. Результаты группировки оформите в виде таблицы и сформулируйте вывод.
2.По данным табл. 1 постройте группировку коммерческих банков по результативному признаку: величина балансовой прибыли. По каждой группировке определите число банков, величину балансовой прибыли, сумму активов баланса, численность занятых работников. Результаты группировки оформите в виде таблицы и сформулируйте вывод.
  3. На основании результатов задания 2 постройте вторичную группировку, проведя укрупнение первоначальных интервалов, выделив по величине балансовой прибыли мелкие, средние и крупные банки.
Задание 2.
Ответьте на контрольные вопросы:
1. Что такое сводка? Какой бывает сводка по форме обработки материала?
2. Какие существуют виды статистических группировок?
3. Как определить число групп по статистической совокупности при проведении статистической группировки?  
Критерии оценки:
Ответ оценивается отметкой «5», если:
· работа выполнена полностью;
· в логических рассуждениях и обосновании решения нет пробелов и ошибок;
· в решении нет математических или статистических ошибок (возможны некоторые  неточности,описки, которые не являются следствием незнания или непонимания учебного материала).
Отметка «4» ставится в следующих случаях:
· работа выполнена полностью, но обоснования шагов решения недостаточны
(если умение обосновывать рассуждения не являлось специальным объектом проверки);
· допущены одна ошибка, или есть два – три недочёта в выкладках, чертежах или
таблицах (если эти виды работ не являлись специальным объектом проверки). 
Отметка «3» ставится, если:
· допущено не более двух ошибок или более двух – трех недочетов в выкладках,
чертежах или таблицах, но обучающийся обладает обязательными умениями по проверяемой теме.
Отметка «2» ставится, если:
· допущены существенные ошибки, показавшие, что обучающийся не обладает
обязательными умениями по данной теме в полной мере.
Преподаватель может повысить отметку за оригинальный ответ на вопрос или оригинальное решение задачи, которые свидетельствуют о высоком математическом развитии обучающегося; за решение более сложной задачи или ответ на более сложный вопрос, предложенные обучающемуся дополнительно после выполнения им каких-либо других заданий.
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